

2019年2月22日  
星期五  
农历己亥正月十八

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2300 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



新华社北京2月21日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于促进小农户和现代农业发展有机衔接的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。



昨日,万棵窝竹远道而来被园林工人种下,

### 亭亭翠竹绿汝州



2月21日上午,园林工人正在雨润广场前绿化工地忙于种植远道而来的绿化新品——窝竹,万棵窝竹将在这里落地生根,为我市增添一道耀眼的“新绿”。

据了解,窝竹为禾本科箭竹属下的一个种,丛生,秆直挺拔,四季绿叶苍翠,成竹异常繁茂,如一柄柄长箭直插云天,蔚为壮观。

文\梁杨子 焦小丽 图\薛亚楠

## 搭建好平台,营造好环境,提供好服务 市领导深入企业调研

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 2月21日上午,市委副书记、市长刘鹏带领市发改委、工信委、税务局、金融办等相关单位负责人,实地调研中原大易科技有限公司和河南煜达阀门制造有限公司,听取企业生产经营情况,并召开座谈会,研究解决企业发展中遇到的困难和问题。他表示,市委、市政府将一如既往地为企业搭建好平台,营造好环境、提供好服务,激发民营经济活力,助推实体经济做大做强。希望企业能够深耕汝州这片热土,为汝州经济社会发展作出积极贡献。

在中原大易科技有限公司,刘鹏听取企业负责人汇报后表示,大易科技作为无车承运人试点企业,发展理念新颖,思路清晰,企业创建的大易物流平台,在全国229家试点单位中,交易额、运量、整合车辆数河南第一、全国第十,对大易科技的发展充满信心。他要求相关职能部门要全力支持企业发展,做好保障服务,切实解决企业发展过程中遇到的困难和问题。希望大易物流创新经营理念,加快科技创新,推动企业从平台支撑向技术支持转变,不断增强企业竞争力,将大易物流品牌擦得更亮。

当天,刘鹏一行还来到河南煜达阀门制造有限公司,进车间、听汇报,了解生产经营状况,实地解决企业发展难题。

市领导姚军柱、杜占广、李应席及市政府秘书长杨兆华一同调研。

又讯 (融媒体中心记者 梁杨子) 2月21日,市人大常委会主任李运平到汝丰焦化进行对接,重点考察企业一线生产现场,了解企业目前的经营现状,探讨企业今后发展道路及面临的困难。李运平表示会做好“店小二”,当好“服务员”,坚持有求必应、无事不扰,全力支持企业发展壮大。

又讯 (融媒体中心通讯员 陈闪闪) 2月21日,市委常委、宣传部长郭杰到煤山街道辖区康馨实业有限公司实地调研。

调研中,郭杰听取了企业方人员关于项目建设的整体情况汇报,详细了解企业目前发展状况,并鼓励企业在新的一年里加快发展,迎难而上,不断创新经营理念,进一步提升企业市场竞争力,为全市经济社会发展作出新的更大贡献。

## 儿媳带婆婆体检 邻里夸老太有福气

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) “俺儿媳老是懂事,对俺孝顺得不得了。”63岁的关春每次和别人聊起来家长里短时总会提到自己的儿媳李丽。邻居们都夸,关老太有福气,活脱脱得了个宝贝闺女。

今年过年,李丽和老公从外地回来,看到婆婆比去年又苍老了些,心里有点酸。过了小年,李丽就和老公商量过几天带婆婆体检的事情。

“我们俩平时都在外地做生意,一年回来不了几次,孩子都是俺妈带,太辛苦了。2013年的时候我就和老公商量要多关心婆婆的身体,以后每年回家都带婆婆去体检。”李丽提起婆婆,话中充满疼惜。

体检那天,李丽和老公、孩子一起陪着婆婆来到医院,验血、验尿、B超、胸透、心电图、内科、外科,耳鼻喉等一项项地做。“哎,我就说不用来,身体好得很,他们非让我来,真是乱花钱!”关春“抱怨”说。

“俺妈有糖尿病,别的也挺好,我每年都来这个医院就是想有个数据对比,这样能比较清楚了解我妈妈的身体情况。”李丽笑着说。



## 禁燃,让环境更美好

●于俊鹤

过年,噼里啪啦的鞭炮声一响,节日的热闹气氛立马浓厚起来,人们的心情也随着鞭炮声沸腾。虽然鞭炮声能烘托气氛,然而放鞭炮带来更多的却是负面影响。于是政府出台了一系列环境禁令,“禁止燃放烟花爆竹”自然首当其冲。

对此,一部分人拍手称赞,但也有一些反对的声音。

一些人认为,放鞭炮有很多坏处,不但污染环境、扰民,而且每年都会发生因燃放烟花爆竹引发的意外。有人认为,过年燃放烟花爆竹是多年来的风俗习惯,看别人家都放了,自己不放感觉怪怪的,会不舒服。大部分人从本意上是不想放鞭炮的,他们认为在放与不放之间主要是政府出台的文件,政府不让放鞭炮,正合大家的意。都不放了就没有了攀比。

在笔者看来,现在的城市大气环境需要我们一点一滴地去做去保护。在年前划定我市禁燃禁放区域的基础上,2月15日,我市又召开环境污染集中整治烟花爆竹禁燃禁放工作会议,扩大了烟花爆竹禁燃禁放范围。没了呛人的硝烟味,大家约上一起出门看花灯,照样红火过大年。

流杯新论

## 节日里,汝州流淌着温暖和感动

### 志愿者在行动

元宵节期间,随着市区各灯展区陆续开展,前去赏灯的人流逐渐增多。或扶老、或携幼,大家在放松心情的时候,收获着赏灯的喜悦。然而,随着人流的井喷,家人走散的、小孩找不到妈妈的情况不断发生,洗耳河街道展区的志愿者和巡逻队员用实际行动让展区流淌着温暖和感动……

“俺的孩子找不着了,快帮俺找找吧”。2月19日,正月十五晚上,正在洗耳河街道展区东门值守安保任务的杨俊杰、张延恒等人碰到了一位神色慌张的中年妇女前来求助。

“别慌,别慌,一定能找到。”听了他们的安慰,这位中年妇女才像吃了一颗“定心丸”。值班人员一边安慰着她,一边询问着孩子的衣着、身高,一边联系流动值守人员在灯展区内分散寻找。很快,信息反馈过来,孩子找到了,大家放下了心,继续开展安保巡查。

“您好,我是今天晚上请您帮忙找孩

子的妈妈,非常感谢您和全体人员的帮忙,当时我的脑子一片空白,只知道赶紧带着孩子回家,现在才静下心来跟您说一声谢谢,真的很感谢……”晚上10点多,张延恒手机上收到了这位中年妇女的感谢短信。

2月20日,正月十六晚上,洗耳河街道灯展区灯火辉煌,人流依旧。刚过9点钟,熙熙攘攘的观灯人流中走过来一位七八岁的、哭哭啼啼的小姑娘。正在灯展区值守的南关社区志愿者李冰赶紧上前询问情况,原来,这个小女孩与家人走散了。

“小姑娘,别哭别哭,喝点茶慢慢说。”李冰一边给小姑娘倒了杯热水让她坐下,一边安慰她,慢慢询问其家人的电话后拨通了电话。原来,小姑娘跟姐姐出来看灯,因为人流拥挤,一不小心走散了。十几分钟后,接到电话的小姑娘的姐姐来了,小姑娘终于破涕为笑,高高兴兴地看灯去了。

据统计,灯展期间该街道每天分白

天、晚上安排志愿者、安保人员30余名值班,正月十五、十六两个晚上,又额外增加人员20人,为前来赏灯的群众提供志愿服务,进行安保巡查。仅正月十五、十六两天,该街道灯展区值班人员就处理人员走失情况3起,并帮助他们找到了家人。

李晓伟 丁亚伟 “我就是喜欢为别人做点事情,别人开心我也感觉到开心。”今年的春节,47岁的邢伟玲将假期奉献给了志愿服务工作。2月20日,正月十六,在煤山公园内记者见到了正在工作的邢伟玲。

邢伟玲告诉记者,有时候环卫工人经过时会到这里来喝水,休息一下,看到他们能方便地喝上开水时,感到很满足。除了在志愿者服务站里为市民提供服务之外,她还对公园里的不文明行为进行劝导。“因为过节,公园的人流量较大,会比平时忙碌点。大家游玩赏灯,总会遇到一些小问题,给宝宝冲奶粉没热水了,手机没电了、小孩玩耍不小心把手划破了、老

人或小孩与家人走散了等情况,都有来我们志愿者服务站寻求帮助的,尽所能帮助大家就是我们的意义所在。”

另外,春节期间,市中央公园职员制止了一起游戏诈骗行为。“2月6日下午4点左右,听群众说巡园路上有骗子在设游戏局骗钱,我们就去看看。还没走近,有4个年轻人看我们过去了拔腿就跑。我们就赶紧追了上去,摁住后就打电话报警,就那都有人被骗了800块钱。这团伙里面还有托儿和放风的,当前全都移交给了凤穴路派出所,现场围观的群众连连拍手,称抓得好。”志愿者领队郭健升回忆说。

据了解,春节期间我市各个志愿者服务站都不休息,每天接待不低于2000人次,免费提供开水、多用充电器、针线包、酒精、碘伏、创可贴等,还有婴儿床、棉被等为婴儿提供临时休息,上了岁数的老人或者小孩与家人走散了可通过电话、广播或监控为其帮忙找家人。志愿者的红色身影遍布在汝州的各个地方。陈晶 冯素欣

### 民警暖心救助

2月7日下午4时许,焦村派出所教导员梁宗伟带领辅警张玉杰、队员李仕卫和张平伟在辖区开展巡逻检查,在焦村路段遇到一位老太太问路“这是哪里?”民警发现她神色恍惚,经过询问得知,老太太是伊川县人,与老伴在汝州务工走失,由于迷失方向,一直走到焦村,已经两天了。见此情况,民警急忙将老人扶上警车接到派出所,安排老人到值班室暂时休

息,并取得食物和热水给老人充饥取暖。由于老人没有手机及家人联系方式,无法联系到其家人。民警遂查询其家人信息,发现老人无儿无女,在汝州也没有亲戚。在2个多小时联系无果的情况下,鉴于老人的特殊情况,为了老人的安全,也给老人提供一个临时的安身之处,民警与老人沟通后将老人送往救助站。

2月19日中午,庙下派出所教导员秦

志国带领辅警闫亚萌、王红超、胡国庆、骆鹏鹏等人按照市公安局安排部署,赴温泉镇协助开展一年一度的温泉庙会安保工作。

下午3时许,秦志国带队在庙会巡逻时,发现一名4岁左右的小女孩,边走边哭,疑似走失。秦志国立即到小女孩跟前一边安抚小女孩情绪,一边询问小女孩家人情况。小女孩只知道是跟奶奶出来玩

的,不知道家在哪里,也不知道奶奶的名字。秦志国将小女孩抱上警车,同时启动警车喊话器,沿街寻找孩子家属。下午3时30分左右,找到了正在焦急寻找孩子的朱某。

经询问了解和查证比对,朱某为孩子的奶奶。原来朱某在路边买东西时,孩子被路边花灯吸引与奶奶走散。

韩恒超